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بعد از نشست خبری که مسعود پزشکیان 
در داخل کشور برگزار کرد، عده‌ای نسبت 
به ادبیات او و نحوه بیان اظهاراتش، هشدار 
دادند؛ شوروی خواندن روسیه یا جمله‌ای 
که درباره موشک‌های بالستیک به خبرنگار 
الجزیره گفت، از جمله مواردی بود که موجب 
شد ناظران بر این موضوع که پزشکیان در 
سفرهای خارجی خود باید وسواس بیشتری 

در این خصوص به خرج دهد، تاکید کنند. 
ادبیات او اما همزمان بستر موج‌سواری 
غوغاسالاران را نیز فراهم کرد. او در بخشی 
از نشست خبری‌اش درباره آمریکا گفت: 
»»اگر آمریکا برادری‌اش را ثابت کند، ما هم 
دعوا نداریم.« آنچه او گفت نه ادعای برادری با 
آمریکا، بلکه ضرب‌المثلی رایج و همه‌فهم بود 
که از قضا در توضیحش آمده که »مفهوم این 
ضرب‌المثل به افراد حیله‌گر و فرصت‌طلبی 
اشاره دارد که قصد دارند بدون انجام کاری 
به منفعتی برسند« و از این حیث کنایه به 
جایی درباره آمریکاست. اما مسئله اینجا 
بود که مخاطب خارجی فهم درستی از 
چنین پاسخ‌های کنایه‌آمیزی نمی‌تواند 

داشته باشد. 
گذشته از این ایراد، اما مخالفان داخلی 
هم که منظور او و این ضرب‌المثل را به 
خوبی درک می‌کردند، او را آماج هجمه‌های 
بسیار کردند؛ به ویژه که در نشست خبری 
سخنگوی وزارت خارجه، خبرنگاری از او 
پرسید: »رئیس‌جمهور ایران دیروز گفت ما 
با آمریکایی‌ها برادریم و آن‌ها باید دشمنی 
با ایران را خاتمه دهند و حسن نیت خود 
را در عمل نشان دهند. آیا شما در این باره 

نظری دارید؟«
متیو میلر، پاسخ داد: »این برادری باید در 
عملکرد ایران نشان داده شود نه در گفتار.« 
این جواب سخنگوی وزارت خارجه آمریکا، 

بهانه تازه‌ای شد برای نو کردن هجمه‌ها به 
پزشکیان؛ در حالی که چنین پاسخ‌هایی 
پیش از این نیز بارها از سوی ایران و آمریکا 
نسبت به یکدیگر داده شده که عملکردشان 

سنجیده خواهد شد نه اظهاراتشان. 
مخالفان داخلی پزشکیان اما اساس آنچه 
او در سیاست خارجی دنبال می‌کند را زیر 
سایه این حواشی می‌برند. این موضوع در 
نشست دو روز پیش او با مدیران رسانه‌ای 

آمریکا نیز تکرار شد. 

 از بلومبرگ شروع شد و 
به تهران رسید

»آماده‌ایم برای مذاکره«، »اولویت ما 
همسایگان ما هستند«، »به روسیه موشک 
بالستیک نداده‌ایم« و هشدار درباره 
»جنگ‌افروزی‌های اسرائیل«، سر فصل 
مهمترین اظهارات پزشکیان در نشست با 
خبرنگاران آمریکایی بود که بیش از همه در 

رسانه‌های خارجی بازتاب پیدا کرد. 
همزمان اما یکی دو جمله از پزشکیان 
درباره اسرائیل، روی تمامی این سرفصل‌ها 
سایه انداخت و طیف مخالف او را به صف کرد 
تا متن سیاست و دیپلماسی‌ای که او در سفر 

نیویورک دنبال می‌کند را زیر سوال ببرند. 
در ابتدا خبرگزاری بلومبرگ در گزارشی 
نوشت که رئیس‌جمهور ایران اعلام کرده که 

آماده کاهش تنش با اسرائیل است. 
موضوع از سوی دولت و همراهان 

رئیس‌جمهور تکذیب شد، اما ساعتی بعد فایل 
صوتی آن منتشر شد. خبرگزاری »فارس« با 
بازنشر این فایل نوشت که رئیس‌جمهور دچار 

سبق لسان )اشتباه لفظی( شده است. 
الیاس حضرتی، رئیس شورای 
اطلاع‌رسانی دولت نیز گفت که »بلومبرگ 
درباره موضع رئیس‌جمهور در خصوص رژیم 

صهیونیستی شیطنت کرده است.«
فضای مجازی پرُ شد از توهین به مسعود 
پزشکیان بابت این جمله و اظهار تاسف از 
آنچه تحقیر ملت از سوی رئیس‌جمهور 
می‌خواندند. مجتبی یوسفی، نماینده اهواز 
و عضو هیأت رئیسه مجلس در تذکری 
شفاهی گفت: »قطعاً آقای پزشکیان روحیه 
استکبارستیزی دارد، اما اخیراً صحبت‌هایی 
مطرح کرده است که می‌دانم نظر وی نیست، 
بلکه نظر مشاورانش است. همچنین نظر نظام 
جمهوری اسلامی ایران، مردم و رئیس‌جمهور 
ما این است که اسرائیل زبان زور را می‌شناسد 
و باید فقط با زبان زور پاسخ جنایات و 

ددمنشی‌های این رژیم داده شود.«
رسانه‌ها نیز اظهاراتی که بلومبرگ از قول 

پزشکیان نوشته بود را »عجیب« خواندند. 

 خشم و هیاهوی بی‌دلیل
در فایل صوتی که منتشر شده، شنیده 
می‌شود که رئیس‌جمهور می‌گوید: »ایران 
حاضر است سلاح‌های خود را زمین بگذارد، 

اگر اسرائیل سلاح‌هایش را زمین بگذارد.«

دلواپسان این گفته را به معنای تسلیم در 
برابر اسرائیل و پشت کردن به سیاست کلی 
نظام در خصوص این رژیم تفسیر کردند. 
حاشیه چنان در حال بالا گرفتن بود که 
محمدجواد ظریف در ایکس به آن واکنش 
نشان داد و نوشت: »در دام روایت‌سازانی 
که ۷۰ سال است چهره‌ای وارونه از منطقه 
ما ساخته‌اند نیافتیم و به جای رسانه‌های 
صهیونیستی به خدمتگزاران خود اعتماد 

کنیم.«
او نوشت: »دکتر پزشکیان مستدل‌ترین 
دفاع از مقاومت مردم فلسطین، لبنان و یمن 
را در نیویورک بیان کردند و با صریح‌ترین 
عبارات، جنایات رژیم اسرائیل و برخورد 
دوگانه کشورهای غربی با موضوعاتی 
همچون تسلیحات، جنگ و حقوق بشر را 

افشا نمودند.«

در واکنشی دیگر احمدزیدآبادی، تحلیلگر 
سیاسی در توئیتی با عنوان »خشم و هیاهوی 
بی‌دلیل«، نوشت: »اینکه رئیس‌جمهور گفته 
باشد »اگر اسرائیل سلاح‌های خود را زمین 
بگذارد، ما هم زمین می‌گذاریم« چه مشکلی 
دارد که عده‌ای در خارج و داخل کشور بر سر 

آن جنجال به پا کرده‌اند؟
در واقع منظور آقای پزشکیان همان 
»خلع سلاح منطقه‌ای« است. واضح است 
که اسرائیل تحت هیچ شرایطی به این 
موضوع تن نمی‌دهد، چرا که تکنولوژی 
تسلیحاتی مهمترین نقطه قوت آن است. 
بدون تسلیحات پیشرفته، اسرائیل اصلًا 
آیند‌ه‌ای برای امنیت خود نمی‌بیند. حال 
پیشنهادی که اگر به فرض محال پذیرفته 
هم شود، از هر جهت به زیان اسرائیل است، 
چرا باید مدعیان اسرائیل‌ستیزی را به خشم 

و هیاهو وادارد؟«
او معتقد است »هیاهوی جاری بر 
سر جمله‌ای از آقای پزشکیان صرفاً برای 
ترساندن او و تیم همراهش از مذاکرات صاف 
و صریح و سازنده بر سر رفع تحریم اقتصادی 
کشور است. کار هم کار راستگرایان اسرائیلی 
و مدافعان آنها در کنگره و حزب جمهوریخواه 
و رسانه‌های در اختیار است!«  این تحلیلگر 
سیاسی در پایان به پزشکیان و همراهانش 
توصیه کرده است که »از این غوغا نترسند و 

کار درست خود را به انجام رسانند.«

 اظهارات پزشکیان 
ربطی به مصالحه با اسرائیل ندارد

رضا نصری، کارشناس سیاست خارجی 
نیز در خصوص حواشی که به دنبال این 
اظهارات پزشکیان به راه افتاده، نوشت: 
»رئیس‌جمهور در اینجا به استاندارد 
دوگانه‌ای که در غرب نسبت به عملکرد ایران 
و رژیم اسرائیل اعِمال می‌شود اشاره می‌کند: 
از ایران می‌خواهند به گروه‌های مقاومت 
کمک نکند، اما اسرائیل را تا دندان مسلح 
می‌کنند. از ایران می‌خواهند برنامه صلح‌آمیز 
هسته‌ای‌اش را جمع کند، اما اسرائیل می‌تواند 
سلاح هسته‌ای داشته باشد و دیگران را با 
آن تهدید کند. از ایران می‌خواهند برنامه 
موشکی‌اش را متوقف کند، اما اسرائیل 
می‌تواند هر سلاحی که خواست در اختیار 

داشته باشد.
در چنین بستری می‌گوید ما آماده‌ایم تمام 
سلاح‌های‌مان را بگذاریم کنار به شرط اینکه 
اسرائیل هم بگذارد کنار! هدف از این عبارت 
این است که نامربوط بودن توقع غربی‌ها 
را نشان دهد. هیچ ارتباطی به مصالحه با 

اسرائیل ندارد.«

 بازی در زمین تل‌آویو
اتهامات به پزشکیان در حالی است که او 

و تیمش در سفر به نیویورک به طور جدی در 
تلاش برای احیای مذاکرات با غرب هستند؛ 
مذاکراتی که به باور تحلیلگران در صورت 
کلید خوردن و رسیدن به توافق می‌تواند 
بزرگترین ضربه را به اسرائیل به ویژه در این 

مقطع بزند. 
علی‌رغم اینکه حذف اسرائیل، موضع 
همیشگی نظام در این چهل سال و اندی 
بوده است اما هیچگاه در دوران ریاست هیچ 
رئیس‌جمهوری، تا این اندازه خطر اسرائیل 
برای ایران و درگیری آن با ایران جدی 

نبوده است. 
مسعود پزشکیان در نخستین روز 
ریاست‌جمهوری‌اش، در حالی به سوی 
پاستور می‌رفت که تنها چند ساعت پس 
از تحلیفش، میهمان خاص و ویژه مراسم 
تحلیف او در تهران ترور شده بود.  همان آغاز 
تلخ نشان می‌داد که او در ادامه چه روزهای 
سختی را از ناحیه اسرائیل، پیش رو خواهد 

داشت. 
و اکنون در حالی که اوضاع در لبنان 
بحرانی است، ناظران این احتمال را مطرح 
می‌کنند که ولع نتانیاهو برای طولانی کردن و 
گسترش جنگ؛ ایران را تبدیل به جبهه سوم 

جنگ برای آن کند. 
در نزاع اسرائیل و لبنان نیز مانند جنگ 
اسرائیل و حماس، به وضوح تفاوت فاحش 
قدرت نظامی و تسلیحاتی میان دو طرف 
پیداست و کارشناسان تاکید می‌کنند که 
حزب‌الله به‌رغم تبلیغاتی که می‌شود، توان 

کافی برای غلبه بر اسرائیل را ندارد. 
همزمان به طور مکرر دست به تحریک 
ایران می‌زند و بیم جنگ را افزایش می‌دهد. 
در چنین شرایطی دیپلماسی برای توافق 
با غرب، می‌تواند مکمل میدان برای مهار 
اسرائیل شود؛ هر چند که موانع بسیاری 
بر سر راه چنین توافقی وجود دارد اما به هر 
ترتیب کارشناسان تاکید می‌کنند که زیر 
سوال بردن دیپلماسی دولت در نیویورک با 
پررنگ کردن این دست حواشی، بازی کردن 

در زمین اسرائیل است.

زمان دقیق سخنرانی پزشکیان 
در سازمان ملل

مسعود پزشکیان رئیس‌جمهوری اسلامی ایران که جهت 
شرکت و سخنرانی در هفتاد و نهمین مجمع‌عمومی سازمان 
ملل به نیویورک سفرکرده، قرار است‌ بامداد چهارشنبه، ۴ 
مهر ۱۴۰۳ در این نشست سخنرانی کند. بر همین اساس‌ 
سخنرانی رئیس‌جمهوری اسلامی ایران از ساعت ۳۰ دقیقه 
بامداد روز چهارشنبه به‌وقت تهران و ساعت‌ ۱۷ به‌وقت 

نیویورک خواهد بود.
    

حوزه‌های علمیه سراسر کشور 
تعطیل شد

آیت‌الله اعرافی، مدیر حوزه‌های علمیه کشور با صدور 
پیامی اعلام کرد: »برای همدردی و اعلام همبستگی با مردم 
لبنان و حزب‌الله و مقاومت و بر اساس نظر مراجع عظام تقلید 
و شورای عالی حوزه‌های علمیه، حوزه قم و حوزه‌های علمیه 

فردا چهارشنبه تعطیل اعلام می‌شود.« 
    

عراقچی: 
ببینید حواشی سخنان پزشکیان را 

چه کسانی ایجاد کردند
عباس عراقچی، وزیر امور خارجه ایران در یک گفت‌و‌گوی 
تلویزیونی درباره واکنش‌ها به اظهارات پزشکیان پیرامون 
اسرائیل، به مجری گفت: ببینید حواشی سخنان پزشکیان 
را چه کسانی ایجاد کردند؟ اول یک شبکه معاند بود و بعد 
شبکه‌ها و حساب‌های اسرائیلی در شبکه‌های اجتماعی آن 
را مطرح کردند. وی توضیح داد: در رابطه با جنایت وحشیانه 
اسرائیل، سخنان آقای پزشکیان در نشست با رسانه های 
آمریکا طوفانی بود. آقای پزشکیان مطرح کرد که اگر قرار 
است صلح و امنیت در منطقه باشد نباید سلاح داده شود. 
سخنان اصلا در مورد کاهش تنش‌ها با رژیم صهیونیستی 
نبود. صحبت آقای پزشکیان در مورد خلع سلاح‌های کشتار 

جمعی بود.
    

هشدار درباره ایجاد »افغانستان دوم« 
در خاک ایران 

یعقوب رضازاده، نماینده مردم سلماس در مجلس 
شورای اسامی در نطق میان دستور خود در صحن علنی 
دیروز مجلس گفت: »با چه حق و حقوقی به ۱۷ میلیون نفر 
افغانی اجازه رسوب و ماندگاری در کشور و استفاده از یارانه 
مردم ایران داده شده است.« وی با بیان اینکه در قانون اجازه 
ازدواج اتباع خارجی با بانوی ایرانی منع شده، افزود: »چه 
منطقی با کلمه ازدواج شرعی قصد دارید آن را قانونی کنید؟ 
با چه مجوزی برای اتباع خارجی حق تملک املاک و اموال 
ایرانی را صادر می‌کنید؟ اسم این مهاجرت نیست بلکه تغییر 
در بافت جمعیتی کشور و ایجاد افغانستان دوم در خاک 

جمهوری اسلامی ایران است.«
    

حسام‌الدین آشنا: 
دنبال زیر بغل مار نگردید!

حسام‌الدین آشنا، مشاور سابق حسن روحانی به برخی 
اظهارات پیرامون سفر پزشکیان به نیویورک واکنش نشان 
داد. آشنا نوشت: »پزشکیان و پنج دیپلمات ارشد ایران در 
نیویورک موظفند »میز و میدان« را با هم نمایندگی کنند. 

نه دنبال زیر بغل مار بگردید و نه دنبال حاکمیت دوگانه!«
    

موافقت مجلس با کلیات طرح
 اصلاح قانون انتخابات شوراها

به گزارش دیدهبان ایران؛ نمایندگان مجلس با 
۱۴۵ رأی موافق، ۴۲ رأی موافق و ۱۱ رأی ممتنع 
از مجموع ۲۶۲ نماینده حاضر با کلیات طرح اصلاح 
موادی از قانون تشکیلات، وظایف و انتخابات شوراهای 
اسلامی کشور موافقت کردند. ولی‌الله بیاتی، سخنگوی 
کمیسیون امور داخلی کشور و شوراها در توضیح کلیات 
این طرح گفت: در این طرح برگزاری آزمون برای نامزدها 
۶ ماه قبل از برگزاری انتخابات شوراهای شهر و روستا 
پیش‌بینی می‌شود. وی افزود: انتخابات شوراها طبق روال 
در سال آینده برگزار خواهد شد؛ بنابراین ابهاماتی که 
مطرح شد مبنی بر این که شورای فعلی مدتشان ۷ سال 
می‌شود قانونی نیست. مطابق آنچه که مجلس مصوب 
 کرد سال آینده در موعد مقرر انتخابات شوراها برگزار 

خواهد شد.
    

حکم یاشار سلطانی توسط دیوان عالی 
کشور متوقف شد

وکیل یاشار سلطانی از پذیرش اعاده دادرسی موکل 
خود از سوی دیوان عالی کشور خبر داد که برای رسیدگی 
مجدد به شعبه هم عرض ارجاع شد. سیدصادق کاشانی 
وکیل یاشار سلطانی در شبکه اجتماعی ایکس نوشت: »با 
پذیرش ‎اعاده دادرسی ‎یاشار سلطانی در دیوان عالی کشور، 
پرونده جهت رسیدگی مجدد به شعبه هم عرض ارجاع شد. 
با این رای دیوان کشور، باید اجرای حکم ۱۴ ماه حبس که از 
۲۰ خرداد آغاز شده بود متوقف شود. امیدوارم یاشار سلطانی 
هر چه زودتر آزاد شود. یاشار سلطانی روزنامه‌نگار در حکمی 
در سال ۱۴۰۰ به ۱۴ ماه زندان محکوم شده بود که از ۴ ماه 
پیش اجرایی و راهی »زندان تهران بزرگ« شد. اما امروز 
با رأی دیوان عالی کشور حکم نقض و به شعبه هم‌عرض 

ارجاع شد.«
    

ادعای سوئد علیه ایران
دادستانی سوئد مدعی شد سرویس اطلاعاتی ایران در 
سال ۲۰۲۳ با هک یک اپراتور پیام‌ کوتاه تلاش کرد مردم را به 
انتقام گرفتن از معترضانی که قرآن را سوزانده بودند، تشویق 
کند. دفتر دادستانی سوئد اعلام کرد در تابستان سال ۲۰۲۳ 
حدود ۱۵ هزار پیام کوتاه حاوی دعوت به گرفتن انتقام از 
کسانی که به قرآن کریم در این کشور هتک حرمت کرده 
بودند، ارسال شده است. این نهاد در ادامه هدف از این کار را 
ایجاد شکاف در جامعه عنوان کرد و مدعی شد اطلاعات ایران 
به هک یک اپراتور پیام‌رسانی این کار را انجام داد. سرویس 
اطلاعاتی سوئد، موسوم به ساپو نیز در بیانیه‌ای جداگانه 
مدعی شد یک گروه هکری »از طرف سپاه پاسداران ایران 
برای اجرای یک کمپین نفوذ« دست به اقدام زده بود که 
هدف آن، نشان دادن سوئد به‌ عنوان یک کشور اسلام‌هراس 

بوده است.

تیتر شیطنت‌آمیز »تنش‌زدایی با اسرائیل« دلواپسان را بار دیگر به بازی در زمین تل‌آویو کشاند؛روی موج کوتاه

موج‌سواری غوغاسالاران بر یک حاشیه نیویورکی
محبوبه ولی

مسئول سیاست خارجی اتحادیه اروپا گفت: ما باید خط ارتباطی 
با ایران را هر زمان که اختلاف نظر داریم و کارها به درستی انجام 

نمی‌شود، باز نگه داریم.
به گزارش ایلنا، جوزپ بورل پس از نشست غیر رسمی وزرای امور 
خارجه اتحادیه اروپا در نیویورک گفت: این هفتمین حضور من در 
اجلاس مجمع عمومی سازمان ملل است. من همواره با وزرای امور 
خارجه ایران ملاقات کرده‌ام؛ متاسفانه آخرین وزیر ایران در حادثه 

هلیکوپتر کشته شد.
وی افزود: من وزیر خارجه جدید ایران را می‌شناسم چون در 

گذشته با ایشان کار کرده‌ام. )در ملاقات با او( درباره همه مسائل به 
ویژه توافق هسته ای گفت‌وگو خواهیم کرد. مسئول سیاست خارجی 
اتحادیه اروپا اضافه کرد: ما باید خط ارتباطی با ایران را هر زمان که 

اختلاف نظر داریم و کارها به درستی انجام نمی‌شود، باز نگه داریم.
وی افزود: رئیس‌جمهور جدیدی در ایران روی کار آمده و او با 
رئیس شورای اروپا دیدار کرده است. این یک امر عادی و لازم است که 

ما خطوط ارتباطی با ایران را حفظ کنیم.
بورل با اشاره به حضور انریکه مورا معاون وی در مراسم تحلیف 
رئیس جمهوری ایران افزود: ما به گفت‌وگو با ایران ادامه می‌دهیم تا 

به آن‌ها اعلام کنیم که )از نظر ما( چه اقدامات نادرستی انجام می‌شود. 
رئیس جمهوری ایران و رئیس شورای اروپا روز دوشنبه در حاشیه 

مجمع عمومی سازمان ملل متحد در نیویورک دیدار کردند.
مسعود پزشکیان در این دیدار، با بیان اینکه دولت چهاردهم هم در 

داخل کشور و هم در عرصه منطقه‌ای و بین‌المللی به دنبال گسترش 
تفاهم و همکاری است، گفت: به دنبال رسیدن به یک زبان و نگاه 
مشترک برای همکاری با دیگر کشورها در عرصه‌های مختلف در 
جهت پیشرفت متقابل هستیم و گفتگو و تفاهم تنها راه رسیدن به این 

نگاه و زبان مشترک است.
شارل میشل نیز در این دیدار با سازنده توصیف کردن گفتگوی 
خود با پزشکیان گفت: انتخاب جنابعالی به ریاست جمهوری را پنجره 
و فرصت جدیدی برای احیای گفتگوها با اتحادیه اروپا می‌دانیم. ما 
دیدگاه‌های شما را به دقت بررسی کرده و معتقدیم می‌توانیم روحیه 
و اصول مورد تاکید جنابعالی را به ویژه در مسئله احترام به تنوع افکار، 

تساهل و رواداری، مبنای تعاملاتی سازنده قرار دهیم.
وی با بیان اینکه ما همواره آماده همکاری و گفتگو برای یافتن 
راه‌حل‌های مشترک در مسائل مختلف هستیم، ابراز امیدواری کرد 

که گفتگوها و تعاملات میان دو طرف استمرار داشته باشد.

بورل:

باید خط ارتباطی با ایران را باز نگه داریم

گزارش

دیپلمات سابق وزارت خارجه می‌گوید حزب الله در پاسخ به اسرائیل 
بلوف می‌زند چرا که می‌داند پاسخ اسرائیل می‌تواند بدون هیچ قاعده 

و قانونی باشد.
به گزارش رویداد 24، قاسم محبعلی افزود: واضح بود اگر جنگ در غزه 
متوقف نشود، اسرائیل در مرحله بعدی جنگ را به لبنان می‌کشد. الان با 

توجه به اینکه غزه دیگر تهدید جدی برای اسرائیل نیست، جنگ را وارد 
لبنان کرده است و نتانیاهو هم علاقه زیادی دارد جنگ را گسترش دهد، 
زیرا الان فرصتی است که دولتش تداوم پیدا کند و برای پیروزی ترامپ 
هم کمک کند. وی افزود: حزب‌الله حداکثر کار خود را انجام می‌دهد، 
شاید بیشتر از این در توانش نیست و یا اگر هم باشد، احتیاط می‌کند؛ 
چرا که اسرائیل می‌تواند مانند جنگ‌های دهه ۶۰ رفتار کند و طبیعتا 

آسیب را مردم عادی می‌بینند.
وی با بیان اینکه اسرائیل هیچ محدودیتی ندارد و هیچ قاعده و 
قانونی را رعایت نمی‌کند، یادآوری کرد: اگر شهروند اسرائیل کشته 
شود این مجوز را به خود می‌دهد که تعداد زیادی از شهروندان عادی 

و غیرنظامی را بکشد.
این دیپلمات سابق وزارت خارجه گفت: حزب‌الله ارتش کلاسیک 
و تعریف‌شده‌ای ندارد و عمده افراد چریکی در مناطق مسکونی زندگی 
می‌کنند و پوشش عادی دارند ولی هدف اسرائیل علاوه بر اینکه ممکن 
است حزب‌الله باشد، مردم عادی هم خواهد بود مانند همین انفجار 

پیجرها. حزب‌الله برای اینکه تلفات غیرنظامی بالا نرود، دستش در 
پاسخگویی به اسرائیل هم چندان باز نیست. 

وی با بیان اینکه اگر جنگ گسترش پیدا کند اسرائیل مانند سال 
۲۰۰۶ تمام تاسیسات زیربنایی لبنان را نابود می‌کند، اظهار کرد: به هر 
حال باید تلاش شود جلوی گسترش جنگ گرفته شود. به نظر می‌رسد 
اعراب و آمریکا علاقه‌ای‌ ندارند جلوی جنگ در لبنان را بگیرند، زیرا 
ممکن است همه آنها از اینکه اسرائیل حزب‌الله را تضعیف کند، نفع 

مشترک داشته باشند.

 جنگ به نفع جمهوری‌خواهان
به اعتقاد وی، واکنش حزب‌الله که گفته پاسخی می‌دهیم که از بدو 
تاسیس اسرائیل تاکنون به خود ندیده باشد، می‌تواند یک بلوف باشد تا 

اقدام عملی. بعید می‌دانم چنین امکانی در حزب‌الله باشد.
محبعلی بیان کرد: اسرائیل کاملا حساب‌شده می‌زند و تعداد 
زیادی از فرماندهان حزب‌الله را شهید کرده است اما در عمل حزب‌الله یا 
حماس نتوانسته‌اند ضربات جدی به مراکز نظامی اسرائیل بزنند. اگر به 
فرماندهان اصلی نظامی و سیاسی و مراکز نظامی ضربه بزند بله ممکن 
است قضیه فرق کند، ولی اگر بحث زدن شهرها باشد، این فرصت به 
اسرائیل داده می‌شود که ‌واکنش‌های بسیار جدی و خطرناک از خود 

نشان دهد.

وی با نگاهی به انتخابات آمریکا، توضیح داد: شرایط هریس و 
ترامپ شرایط حساسی است و کامالا هریس با درصد کمی از ترامپ 
جلوتر است. این تعیین‌کننده نیست و در شرایطی که جنگ ادامه پیدا 
کند و گسترش یابد به نفع جمهوری‌خواهان خواهد بود. دموکرات‌ها 
خواهان کنترل جنگ هستند چرا که می‌توانند رأی اعراب یا جوامع 
غیرسفیدپوست را جذب کنند و از سوی دیگر جمهوری‌خواهان 
تمایل دارند جنگ اوج بگیرد و یهودی‌ها و اعراب که به دموکرات‌ها رأی 
می‌دادند، از دموکرات‌ها فاصله بگیرند یا اصلا در انتخابات شرکت نکنند.
این تحلیلگر سیاسی ادامه داد: درباره اینکه قدرت اسرائیل باید 
حفظ شود، دو حزب دموکرات و جمهوری‌خواه با هم همراه هستند 
اما نحوه برخورد و پذیرش متفاوت است. دموکرات‌ها وجود دولت 
مستقل فلسطینی را با ملاحظاتی می‌‌پذیرند، در حالی که ترامپ و 
جمهوری‌خواهان نمی‌پذیرند و مانند نتانیاهو فکر می‌کنند. دموکرات‌ها 
آمادگی دارند که مذاکراتی را صورت دهند که فلسطینی‌ها هم به بخشی 

از حقوقشان برسند.
وی گفت: اما دیدیم که ترامپ سفارت اسرائیل را از تل‌آویو منتقل کرد 
و قدس را به عنوان پایتخت اسرائیل پذیرفت، انضمام جولان را پذیرفت، 
این بار هم از شهرک‌نشینان حمایت کرد و الان هم اگر به ریاست 
جمهوری برسد در کنار نتانیاهو غزه را پاکسازی خواهد کرد و در کرانه 

باختری هم موقعیت فلسطینیان را تضعیف خواهد کرد.

دیپلمات سابق وزارت خارجه:

حزب الله بلوف می‌زند که اسرائیل را می‌زند

گفت وگو

سخنگوی دولت گفت که موضوع FATF با هماهنگی مجمع 
تشخیص در چارچوب منافع ملی در حال پیگیری است و اقدام 

خواهد شد.
فاطمه مهاجرانی در نخستین نشست خبری خود به عنوان 
سخنگوی دولت ضمن اعلام خبر فوق، یادآوری کرد: FATF شامل 
چهار معاهده است که دو مورد آن را ایران سال‌هاست رعایت می‌کند و 

دو معاهده پالرمو و CFT باقی مانده که باید به آن بپیوندیم.
وی در آغاز این نشست خبری، گفت: دولت جمهوری اسلامی 
ایران با ابراز تأسف عمیق از حادثه دلخراش معدن طبس، این ضایعه 
دردناک را به خانواده‌های داغدیده، جامعه کارگری و تمامی ملت 
شریف ایران تسلیت می‌گوید. این فاجعه نه تنها قلب خانواده‌های 

جان‌باختگان را جریحه‌دار کرد، بلکه بار دیگر ضرورت بازنگری و اصلاح 
قوانین و رویه‌های مرتبط با ایمنی محیط کار را نمایان ساخت. از این رو 
دولت با جدیت برای بهبود شرایط کاری و افزایش ضوابط ایمنی تلاش 
می‌کند تا از تکرار چنین حوادث ناگواری جلوگیری شود. همچنین در 
پی دستور وزیر کار، مقرر شده که کمیته‌ای تخصصی به منظور بررسی 
استانداردهای ایمنی معادن در ایران و بازنگری موارد غیرکارآمد 

تشکیل شود. 
 سخنگوی دولت با اشاره به سفر رئیس جمهور به نیویورک افزود: 
برای دکتر پزشکیان وفاق ملی سکوی پرتابی برای ترویج وحدت و 
همدلی میان ملت‌های مسلمان و همسایه در منطقه و فراسوی آن 
است و آغازی است برای صلح و همکاری به جای جنگ و عداوت. در این 

سفر برای رئیس جمهور، سیاست خارجی امتداد سیاست داخلی است 
و باید گویای انتخابها و گرایش‌های مردم کشورمان باشد.

 وی تصریح کرد: در کنار این خبرهای تلخ، این هفته خبرهای خوبی 
را نیز با خود به همراه داشت. از انتصاب اولین استاندار اهل تسنن  که به 
بدنه دولت اضافه شد تا انتصاب بانوان شایسته در مناصب اداری که 
امیدواریم شاهد حضور بیشتر و پررنگ آنان در ادامه فعالیت دولت 

چهاردهم باشیم.
 مهاجرانی در بخشی دیگر از این نشست افزود: خبر خوب دیگر 
موافقت مقام معظم رهبری با عفو؛ تخفیف و تبدیل مجازات حدود سه 
هزار نفر از محکومان دادگاه‌های عمومی و انقلاب بود که جا دارد از این 
اقدام در آغاز هفته وحدت که در راستای افزایش وفاق ملی است تشکر 

و قدردانی کنیم.  او ادامه داد: بازگشت دانشجویان محروم از تحصیل به 
دانشگاه‌ها و مختومه کردن پرونده‌ برخی محکومیت‌ها که با پیگیری 
رئیس محترم جمهور و همراهی دستگاه محترم قضایی هم از دیگر 
اخبار خوبی بود که جا دارد از رییس محترم این قوه به جهت حرکت در 

راستای وفاق ملی تشکر و قدردانی کنیم.

سخنگوی دولت:

موضوع FATF با هماهنگی مجمع در حال پیگیری است و اقدام خواهد شد

نشست

زیدآبادی معتقد است »هیاهوی 
جاری بر سر جمله‌ای از آقای 

پزشکیان صرفاً برای ترساندن 
او و تیم همراهش از مذاکرات 

صاف و صریح و سازنده بر سر رفع 
تحریم اقتصادی کشور است. کار 

هم کار راستگرایان اسرائیلی و 
مدافعان آنها در کنگره و حزب 
جمهوریخواه و رسانه‌های در 

اختیار است!«

اتهامات به پزشکیان در حالی است 
که او و تیمش در سفر به نیویورک 

به طور جدی در تلاش برای 
احیای مذاکرات با غرب هستند؛ 

مذاکراتی که به باور تحلیلگران در 
صورت رسیدن به توافق می‌تواند 
بزرگترین ضربه را به اسرائیل، به 

ویژه در این مقطع بزند

یکی دو جمله از پزشکیان درباره 
اسرائیل، روی تمامی سرفصل‌های 

اظهارات او در نشست با مدیران 
رسانه‌ای آمریکا سایه انداخت و 
طیف مخالف او را به صف کرد تا 

متن سیاست و دیپلماسی‌ای که او 
در سفر نیویورک دنبال می‌کند را 

زیر سوال ببرند


